

Popis nakladania s komunálnymi odpadmi vrátane triedeného zberu v obci Margecany

Nakladanie so zmesovým komunálnym odpadom

Na zber zmesového komunálneho odpadu sa používajú zberné nádoby a veľkoobjemové kontajnery. Zberné nádoby veľkosti 120 l (KUKA nádoby) zabezpečuje obec, pričom náklady znáša občan priamo kúpou zbernej nádoby v cene podľa aktuálneho cenníka obce. Zakúpenú KUKA nádobu je potrebné dať označiť čipom. Čipovanie vykoná zamestnanec obce. Neoznačené nádoby nebudú vyvezené. V lokalite Kozinec sa na vývoz zmesového komunálneho odpadu používajú veľkoobjemové kontajnery. Zber zmesového komunálneho odpadu sa uskutočňuje podľa harmonogramu, ktorý je zverejnený na webovom sídle obce. Frekvencia vývozov v lokalite Kozinec závisí od naplnenosti veľkoobjemového kontajnera.

Nakladanie s drobnými stavebnými odpadmi

Obec má zavedený množstvový zber drobných stavebných odpadov. Pôvodca drobných stavebných odpadov je povinný ich odovzdať na zbernom dvore, ktorý sa nachádza v lokalite pri Meniarni. Odovzdaný stavebný odpad bude odvážený a pôvodcovi tohto odpadu bude na základe zistenej hmotnosti tohto odpadu vyrubený poplatok. Poplatok sa uhrádza platbou v hotovosti na zbernom dvore. Poplatok za 1 kg drobných stavebných odpadov je 0,05 €.

Nakladanie s biologicky rozložiteľným komunálnym odpadom zo záhrad

Pôvodcovia odpadov zo zelene, vrátane pôvodcov zo záhradkárskeho lokalít, zhromažďujú odpady zo zelene za účelom kompostovania v domácich kompostovacích zásobníkoch. Obec prevádzkuje na zbernom dvore obecné kompostovisko, na ktoré môže pôvodca odpadov na vlastné náklady priviesť biologicky rozložiteľný odpad alebo po uhradení poplatku podľa Sadzovníka cien k VZN o úhradách za poskytované služby Obcou Margecany dopravu zabezpečí obec.

Nakladanie s biologicky rozložiteľným kuchynským odpadom z domácností

Obec nemá na svojom území zavedený a zabezpečený triedený zber komunálneho odpadu pre biologicky rozložiteľný kuchynský odpad z domácností. Občania svoj kuchynský odpad kompostujú v domácich kompostovacích zásobníkoch.

Spôsob a podmienky triedeného zberu komunálnych odpadov

Elektroodpady z domácností

Odovzdávanie elektroodpadu z domácností je v rámci zavedeného systému zberu zabezpečené formou mobilného zberu. Občania sú povinní vyložiť elektroodpad z domácností pred bránu domu v stanovený deň zmysle harmonogramu vývozu elektroodpadu. Elektroodpad možno odovzdať aj na zbernom dvore.

Odpad z obalov a odpad z neobalových výrobkov zbieraných spolu s obalmi

Na zber jednotlivých druhov vytriedených zložiek komunálnych odpadov sa používajú vrecia a kontajnery. Pôvodca odpadov musí separovane zbierané zložky komunálnych odpadov ukladať oddelene do osobitného vreca a v dobu stanovenú harmonogramom vyložiť pred bránu

domu na viditeľné miesto. Zberová spoločnosť vymení plné, použité vrecia za nové. Vytriedené zložky komunálneho odpadu možno odovzdať aj na zbernom dvore.

Čo kam patrí:

Na papier sú určené modré plastové vrecia.

Patria tam: noviny, časopisy, zošity, knihy, listy, kancelársky papier, papierové vrecká, lepenka, krabice z tvrdého papiera, kartón, obálky, letáky, katalógy, telefónne zoznamy, plagáty, pohľadnice, zakladače, baliaci a krepový papier, papierový obal a pod.

Nepatria sem: umelohmotné obaly, vrstvené obaly, voskový papier, papier s hliníkovou fóliou, obaly na mrazené potraviny, krabičky od cigariet, špinavý či masťný papier, kopírovací papier a pod.

Na sklo sú určené zelené plastové vrecia.

Patria tam: sklenené fľaše, nádoby, obaly a predmety zo skla, poháre, fľaštičky od kozmetiky, črepy, okenné sklo, sklo z okuliarov a pod.

Nepatria sem: vrchnáky, korky, gummy, porcelán, keramika, zrkadlá, drôtové sklo, fľaše z umelej hmoty, časti uzáverov fliaš, žiarovky, žiarivky, autosklo, sklobetón a pod.

Na plasty sú určené žlté plastové vrecia.

Patria tam: plastové obaly a plastové výrobky ako číre a farebné fólie, tašky, vrecká, vedrá a fľaštičky od kozmetických a čistiacich prípravkov, vrecká od mlieka, prepravky fliaš, fľaše od nápojov, sirupov, rastlinných olejov, obaly od sladkostí, téglíky od jogurtov a rôzne plastové nádobky a hračky, penový polystyrén, poháriky z automatov a iné plastové nádobky, vodoinštalčné a elektroinštalčné rúrky, obaly kozmetických výrobkov a pod.

Nepatria sem: obaly znečistené chemikáliami a olejmi, viacvrstvé obaly, hrubo znečistené plasty (zeminou, farbami), podlahové krytiny, guma, molitan a pod.

Na kovy sú určené žlté plastové vrecia.

Patria tam: čisté kovové obaly potravín a kovové časti týchto obalov – konzervy, plechovky od nápojov, kovové vrchnáky z fliaš a pohárov, hliníkové fólie (alobal) od syrov, čokolád a pod., hliníkové viečka z obalov jogurtov, šalátov, paštét a pod., kovové výrobky a súčiastky.

Nepatria sem: kovové obaly značne znečistené zvyškami potravín alebo nebezpečnými látkami (náterovými hmotami, riedidlom, ropnými látkami)

Na viacvrstvé kombinované materiály na báze lepenky (VKM) sú určené žlté plastové vrecia.

Patria tam: viacvrstvé obaly od mlieka, smotany a iných mliečnych výrobkov, ovocných štiav a džúsov, vína, avivážnych prostriedkov.

Nepatria sem: viacvrstvé obaly od kávy, vreckových polievok, pudingov, práškov do pečiva, práškového cukru, korenín, nanukov, kakaového prášku a pod., ako aj znečistené kompozitné obaly, vrchnáky z kompozitných krabíc.

Oddelene zbierané zložky komunálneho odpadu z domácností s obsahom škodlivín

Odovzdávanie komunálneho odpadu z domácností s obsahom škodlivín je v rámci zavedeného systému zberu zabezpečené minimálne dvakrát ročne formou mobilného zberu. Občania vyložia komunálny odpad z domácností s obsahom škodlivín pred bránu domu v stanovený deň podľa harmonogramu vývozu.

Jedlé oleje a tuky

Odovzdávanie tohto odpadu z domácností je zabezpečené bezplatne na zbernom dvore v obci. Oleje a tuky sa odovzdávajú v plastových fľašiach s funkčným uzáverom, ktoré si občania zabezpečujú samostatne.

Spôsob zberu objemného odpadu

Odovzdávanie tohto odpadu z domácností je zabezpečené bezplatne na zbernom dvore v obci prostredníctvom veľkoobjemových kontajnerov.

Prevádzkovanie zberného dvora

Zberný dvor je umiestnený v oplotenom areáli obce v lokalite pri Meniarni. Je prevádzkovaný obcou. Jeho súčasťou je kompostovisko. Fyzická osoba, ktorá je poplatníkom v obci, môže bezplatne (s výnimkou DSO) odovzdať oddelene zbierané zložky komunálneho odpadu a biologicky rozložiteľný zelený odpad na zbernom dvore. Zberný dvor je oprávnený odoberať aj odpadové pneumatiky. Zberný dvor sa riadi prevádzkovým poriadkom. Pri návšteve zberného dvora je poplatník povinný oboznámiť sa s prevádzkovým poriadkom a rešpektovať ho.

Prevádzkové hodiny zberného dvora:

STREDA: 11.00 – 17.00 h.

SOBOTA: 11.00 – 17.00 h.

V zimnom období od 1. decembra do konca februára: SOBOTA: 9.00 – 12.00 h.

Druhy odpadu zbieraného na zbernom dvore:

Papier a lepenka

Sklo

VKM

Plasty

Šatstvo a textilie

Biologicky rozložiteľný odpad zo záhrad, parkov vrátane odpadu z cintorínov

Drobný stavebný odpad

Objemný odpad

Pneumatiky

Cenník:

KUKA nádoba 22,60 €

Nahlasovanie nezákonne umiestneného odpadu

Nezákonné umiestnenie odpadu na nehnuteľnosti možno nahlásiť Okresnému úradu Gelnica, Odbor starostlivosti o životné prostredie alebo obci, v ktorej územnom obvode sa táto nehnuteľnosť nachádza. Oznámenie možno urobiť písomne, emailom alebo telefonicky. Oznámenie obsahuje najmä:

- a) meno, priezvisko a adresu trvalého pobytu fyzickej osoby alebo názov a sídlo právnickej osoby, kontaktné údaje (telefónne číslo, e-mail),
- b) kat. územie, LV, parc. č. nehnuteľnosti, kde sa nezákonne umiestnený odpad nachádza,
- c) druh odpadu (zmesový komunálny odpad, objemný odpad, stavebný odpad, nebezpečný odpad, a pod.),
- d) druh pozemku – spevnené plochy, orná pôda, lúky a pasienky, vodný tok, pobrežné pozemky, inundačné územia a pod.,
- e) množstvo odpadu (odhadom) alebo plochu znečistenú odpadom

Kontaktné údaje:

Okresný úrad Gelnica, Odbor starostlivosti o životné prostredie
Hlavná 1, 056 01 Gelnica
Tel.: 053 482 25 42

Obecný úrad Margecany
Obchodná 7, 055 01 Margecany
Tel.: 053 47 99 239
Email: starosta@margecany.sk

Polícia SR
Tel.: 158